

民心所向

# 撐嚴正執法 致感謝函表敬佩 多個團體為警隊送暖



▲廣東社團總會及香港客屬總會一行40多人，更送上物資向警隊聊表心意

本報記者陳卓康攝



▲香港區潮人聯會一行到禮賓府支持港府及警隊嚴正執法

本報記者黃洋港攝

愛國愛港社團組織連日相繼到警察總部送暖，廣東社團總會及香港客屬總會一行40多人，昨日下午浩浩蕩蕩前往灣仔警察總部，更送上大量物資向警隊聊表心意。香港區潮人聯會一行就到禮賓府支持港府及警隊嚴正執法。

大公報記者 洪國強

廣東社團總會常務副主席、香港客屬總會主席梁亮勝昨日下午率領40多名成員，到警察總部送上10多箱水果、樽裝水、奇餅，並代表廣東社團總會主席陳永棋致送署名感謝函及心意卡，警方派出一名警署警長代表接收。身兼全國政協委員的廣東社團總會會長簡松年，更與一衆成員豎起拇指，「畀個LIKE警隊」，高呼支持警察執法口號，呼籲「佔中」人士盡快離開。梁亮勝稱，乾糧物資只是次要，最重要是向警隊表達敬佩之心。

陳永棋在感謝函中向日以繼夜於前線執法的警員表示敬意和問候，形容警員每天工作超過12小時，長時間處於高度緊張的精神狀態，面臨沉重的心理壓力，前線警員在嚴重超負荷環境下工作，很多人放棄了家庭生活，身心俱疲仍以專業的態度依法執法，恪盡己責，為香港社會安全作出貢獻，其無私的奉獻值得敬佩，並高度讚揚「香港為有您們而驕傲！」

## 批反對派破壞法治精神

香港區潮人聯會會長陳南坡率60人昨日到禮賓府請願，表示支持港府及警隊嚴正執法，不滿「佔中」導致香港社會近日動盪不安，社會安寧被破壞，香港的法治精神蕪蕪無存，力撐警隊維護法紀，恢復社會秩序。陳南坡表示，「佔中」發生超過10日，影響到香港的安定繁榮，而壹傳媒集團主席黎智英、泛民議員策劃及煽動「佔中」，要求港府秉公處理，將黑金事件查個水落石出。

陳南坡又說，警方的執法屢受挑撥，香港法治精神被破壞，全力支持港府及警隊嚴正執法，維護法紀。他又批評，泛民議員密謀癱瘓政府運作，把民生作為政治籌碼，置廣大市民的福祉不顧，行為令人不齒。



▲中港青年文化聯合會與多名元朗區議員到喜記開餐，力撐東主

本報記者麥潤田攝

## 區議員喜記開餐撐店東

【大公報訊】記者陳達堅報道：「喜記辣蟹」少東廖偉文遭傳媒抹黑後，生意一落千丈。中港青年文化聯合會與數名元朗區議員，昨日相約到銅鑼灣「喜記」聚餐，聲言要「食靚蟹、撐喜記」，聯合會主席李炳垣稱，「佔中」影響民生，更令部分商人生意及名聲受損，因此自發到「喜記」撐場，冀能恢復店東的營商信心。聯合會副總幹事池世昌則稱，自己認識的廖偉文是一個「勤力、年輕、實幹」的年輕人，不相信他會非禮女生。

中港青年文化聯合會與元朗區議員鄧焯謙、陸頌雄等人，昨晚到銅鑼灣「喜記辣蟹」開餐，親身支持受「佔中」影響的商戶。聯合會主席李炳垣稱，「佔中」令旺角區烏煙瘴氣，晚上不時有青年喧囂，影響居民生活；中西區居民則飽受封路問題煎熬，形容「返工返學諸事不順」，所以個人很希望「佔中」盡快結束，讓市民生活重回正軌。

聯合會副總幹事池世昌笑言，與廖偉文相識多時，形容他為人「勤力、年輕、實幹」。池世昌看過社交網站的影片後，也不認為廖偉文有非禮女生的意圖，但他坦言「講真，如果佔領行動令我喊生意，每日損失一百幾十萬噃話，界我都會（情緒）失控啦」。



▲許鎮德批評示威者拒絕運輸業界重開道路是極之不負責任

本報記者陳卓康攝

## 警方：非法霸路須負刑責

【大公報訊】記者陳達堅報道：「佔中」示威者「擺陣」準備長期佔領，馬路上湧現睡床、床褥、帳篷。警察公共關係科總警司許鎮德昨日批評，示威者激起民憤，拒絕運輸業界重開道路的要求更是極之不負責任，連日堵塞道路已令到市民、學生、商戶、職業司機飽受煎熬，他希望示威者盡快移除堵塞障礙物，讓交通得以恢復。

許鎮德再三強調，非法霸佔道路是違法行為，警方有責任搜集證據及跟進調查，無論什麼職業和身份都要受到法律的約束，如果犯法要負上刑事責任，受到法律制裁。他又引用日前大律師公會的聲明指，參與佔領者必須尊重其他未必與其見解相同的人士的權利和自由，不應對社會造成過度的損害或不便。

許鎮德又感謝同袍連日堅持和忍耐，至今已有28位警員受傷及多人病倒，亦令警察的家屬擔憂。他又特別感謝區議會、減罪委員會、社會賢達、團體及個別市民的支持，深信警隊會繼續堅守崗位維持治安。

## 鄧竟成冀事件盡快解決

另外，前任警務處處長、現任郊野公園及海岸公園委員會主席鄧竟成昨日主持會議後，被問到如何看警方處理的手法，僅稱「不在其位，不談其事」，但在傳媒追問下就稱作為香港市民，希望事件可盡快得到和平解決。

【大公報訊】記者馮翊報道：「佔中」持續多日，香港福建社團聯合會主席吳良好、榮譽主席林樹哲、副主席施榮忻昨日出席國慶酒會，嚴斥「佔中」貽害香港、禍延民衆，重創香港整體利益。三人表示堅決反對「佔中」，建議政府與學聯積極對話，依法和平清場，又呼籲市民給予警方支持、尊重，盼早日恢復社會秩序，還香港以和平安定。

吳良好指「佔中」不得人心，連日擾亂香港，民衆苦不堪言。年輕人對基本法和人大常委會的有關決定缺乏了解，受人煽動，盲目爭取所謂「真普選」，定必不會長久。

林樹哲斥責非法「佔中」嚴重影響工商運作，使交通受阻，激發民怨。香港實行「一國兩制」，允許多元文化存在，但必須遵循兩點：遵循法制基礎，不要妨礙他人利益。他指學聯提出要求與政府對話的同時，又提出特首下台，非下台不對話等無理條件，明知不可而為之，最終把自己逼入窄路，有路得行。

施榮忻稱，「佔中」前三日，有再多訴求也已表達完畢，現在足足超過十日，社會經濟民生受不同程度影響，再堅持下去，事態發展不會向好，只會更差，讓所有港人一起承擔「佔中」禍港惡果。

三人均贊同建制派議員提呈請書擬調查「佔中」，認為有助市民就「佔中」作判斷。吳良好稱，須徹查「佔中」有否海外勢力支持，特別是徹查立法會內支持禍亂香港的議員，還公眾一個真相，「身為議員，承擔民衆信任，卻支持『佔中』者破壞香港、擾亂社會安定，必須徹查」。

## 冀魯鄉會籲學生勿成棋子

【大公報訊】「佔中」禍延全港，民憤日積日深。冀魯鄉港同鄉會會長唐雲龍表示，「佔中」是公然違抗法律，以爭取所謂「真普選」為名，煽動非法集會。希望學生自我反省「佔中」這不切實際的違法行為帶來的後果，和平撤回，重返學校，用知識武裝自己，將來為祖國、為香港作貢獻。



▲唐雲龍希望學生自我反省「佔中」這違法行為帶來的後果

施「一國兩制」的政策，才能維護香港的長期繁榮穩定。

副會長王忠義表示，現時社會亟需撥亂反正，部分別有用心的人用「公民提名」、「國際標準」等不能成為理由的由來煽動學生，來達到政治目的。他認為，參與「佔中」的學生並不清楚行動的目的何在，只是簡單認為沒有「公民提名」就沒有真普選，事實上按照人大的提出的框架，能夠在2017年達至一人一票選特首，已經是巨大的進步。

副會長李金啓指出，很多學生並不了解的一段歷史是，在港英統治時期，根本就沒有民主選舉可言，反而是回歸以後香港才開始享有更大的自由空間，才有機會實現普選，如果「佔中」持續，將會使政改止步不前，香港的政制發展將會倒退。他希望參與「佔中」的學生重返校園，學習知識，將來為國家作出貢獻。

副會長王化雲亦表示，堅決反對「佔中」去爭取所謂「公民提名」，很多學生是跟風參加示威活動，實際上是被洗腦，也是由於現在的學生沒經歷過太多挫折，缺乏分辨是非的能力，過於衝動。

## 福建社團斥佔中貽害香港

而專業隊伍，希望市民全力支持優秀

## 李少光：警隊壓力大無損士氣

【大公報訊】記者陳達堅報道：「佔中」持續超過10天，面對部分市民對警方執法的質疑，前保安局局長李少光昨日強調，警方有責任維護社會秩序和保護市民安全，早前向示威者施放催淚彈，是為應對示威者衝擊警方防線、推倒鐵馬等行為，處理手法專業、合理。李少光再次澄清，警方完全沒有與黑社會合作，執法中更不存在「放軟手腳」的情況；他又說，近期警員受到很大壓力，期望市民理解。

前保安局局長、港區人大常委李少光昨日出席一個電視節目時指，在其擔任保安局局長期間，每當本港發生重大保安事件，保安局設有24小時應急小組，定期向特首和主要官員匯報情況，不過，他並不清楚今次政府處理「佔中」行動時的做法，是否與他在任時相同。

李少光認為，9月28日警方向示威者釋放催淚彈的做法，是現場指揮官按照嚴格機制、經評估後的專業判斷，「警方有責任維護當時的社會秩序，以及保護市民安全」。他說，在警方釋放催淚彈前

，有參加佔領行動的示威者作出衝擊警方防線、推倒鐵馬等行為，在予以足夠警告後，警方才採取行動，是合理做法。

針對有部分市民懷疑警方在處理旺角佔領行動時，與黑社會合作，李少光表示，的確看到懷疑有黑社會背景人士，與旺角的示威者發生衝突。他強調說，曾與現任保安局局長黎棟國聯絡，了解當時情況，相信完全不存在「警黑合作」，警方亦沒有「放軟手腳」，警方有盡責保護參加佔領行動的示威者，但因人手不足，至晚上才增援，隔開衝突雙方。

### 籲示威者盡快撤離馬路

李少光指，香港警隊是一支優秀而專業的隊伍，致力於維護香港的安定繁榮，近期前線警員受到很大壓力，但並無影響警隊整體士氣。他認為，警方在執法時，可能會與市民有衝突，但希望市民理解。

李少光又說，「佔中」已對香港造成嚴重影響



，令法治受到衝擊，經濟受損，社會被撕裂，因此呼籲社會各方用香港人的智慧，以合理、理性的態度化解「佔中」危機，希望參加佔領行動的示威者重新審視目前局勢，在保障自己表達的權利外，也要尊重他人的權利，為免對公眾造成不便，應盡快撤離馬路。